

# 争最好成绩 做最强青训

## 访上港总经理隋国扬



在上周与中超新贵天津权健的 两次交手中,上港 20 岁的年轻中后 卫魏震首发上场,踢满了180分钟。 質上张华晨、陈彬彬、高海生、本赛季 上港已经先后派出过 4 名 U20 球员 登场。这批出生于 1997/1998 的小 将,无疑将是球队未来几年的希望。

争取拿一个冠军, 这是赛季初 集团老总对球队提出的要求。实际 上,即便在如此大的成绩压力下,上 港也从来没有放松过对后备力量的 培养力度, 每年在这方面的投入招 过1亿元。"而且我们没问球员家长 要过一分钱。"上港俱乐部总经理隋 国扬近日在接受记者采访时说,"我 们的目标是,将来上港一线队的国 内球员,从我们青训系统中出来的 不少于80%。

### 每年投入过亿

青训部——上港将这个部门从 原先球队管理部单列出来,足见对于 俱乐部青训的重视程度。"从一个俱 乐部的机构设置来说,一定需要将青 训单独列出来。所以 2015 年 11 月. 我们正式成立了青训部,并引进了相 关的专业人才。"隋国扬说。

丹麦人麦斯在欧洲有过长期的 青训工作经验,之后在中国他被埃 里克森邀请进入富力教练组,又和 瑞典老头一起来到了上港。在这里, 麦斯做回了自己的青训老本行,担 任预备队主教练的同时也兼顾青 训,去年开始完全投身于青训。

即便埃里克森离任,麦斯也没有 选择一同离开。他和助手卡斯滕花了 很长的时间时间搭建了"上港之路" 的青训框架,两人认为,一个理想化 的足球系统当中, 应该有好的教练、 合适的训练场地、充足的训练时间、 优质的音争对手和大量的比赛。

之前在接受媒体采访时, 隋国 扬曾公开表示, 俱乐部一年用于青 训的花费超过一亿元,关于这一点 他也向记者再次确认。"东方绿舟基 地的吃住行,每年都是一笔相当大 的开销。而且我们每年会组织不少 于两次的出国训练比赛, 原则上一 次欧洲一次日韩。像去欧洲,不是说 一两个星期,一去往往是一个半月 甚至两个月。

隋国扬说,上港在青训方面虽 然投入巨大, 但全部都是俱乐部负 担,"我们没有问球员家长要过一分 钱。"他表示,"从目前情况来看,青 训经费只要是需要的、合理的,这方 面是没有限制的。"

## 本土球员"自产"

就在上个月,上港打造的全国 布点青训基地夏令营刚刚结束。从 2015年开始,上港在全国多个省市 启动青训基地计划, 三年来挂牌基 地的数量已经达到44家。

对于这些基地,上港主要是提 供足球装备、教练员培训和组织比 赛。"我们做青训,最主要目的扩大 青少年足球人口。"隋国扬说。每个 青训布点基地的小球员都穿着上港 球衣训练和比赛, 这也是但乐部文 化的传播和球迷基础的培育。

除了在全国各地,上港在上海也 和平四小学、鞍山中学等传统足球名 校进行合作。在上海校园中说起足 球,上港已经成为一个时髦的词汇, 这方面他们遥遥领先同城对手。

这其中,上港尤其重视的是对 教练员的培训。按照隋国扬的说法, 教练员是青训的"牛鼻子",抓住它 是关键。"小球员能力的提高,最重 要的就是教练员的引导和培养。中 国真的就缺少好的苗子吗?未必。其 实最缺的,一是场地,二是好的教练 员。"因此,上港每年都会组织至少 两次青训基地的教练员专业培训, 由青训总监麦斯亲自授课。

上港集团董事长陈戌源不止-次说过,希望能打造上港子弟兵。目 前,上港共有1997/1998、1999/ 2000、2001、2002 和 2003 五个梯 队,按昭隋国扬的说法,将来他们的 目标,是上港一线队的国内球员,由 自己的青训系统培养出的人才所占 比例不少于80%。"我们并不急于 一时出成绩。今年投进去, 期年见成 效那是不可能的。我们现在所付出 的努力, 在以后5年、8年甚至10 年会看到,这些是上港未来最大的 希望。 本报记者 关尹

## 新场馆 新去处

你有没有到"八万人"看过一场比赛,你有没有 去"万体馆"听过一场演唱会?对于上海人来说,位 于西南角上海体育馆和上海体育场,充满了回忆。 如今,回忆将展开新的内容。围绕两座场馆所在区 域,一处崭新的公共空间——徐家汇体育公园正在 建设中。未来,徐家汇体育公园有望建立起一条绿色 慢跑系统,形成长约2.5公里的环形跑道,取代原本 更适用于机动车通行的水泥道路。今年一季度,公园 规划方案就向社会公示,上半年已全面开工。

建设中的徐家汇体育公园位于徐家汇商圈南 侧,东至天钥桥路,南至中山南二路,西至漕溪北 路,北至零陵路,绕场一周约2.5公里,占地36万 平方米,涵盖上海体育场、上海体育馆、上海游泳 馆、耐克篮球公园、阿迪达斯足球公园等各类公共 体育设施。记者了解到,未来徐家汇公园将保留"一 场两馆",几处露天训练场地则将重新规划,融入更 多互动式、体验式的体育项目。

在保留的"一场两馆"中,始建于1975年的上 海体育馆可容纳 1.8 万人。在过去十年,已经转型 为国内首家剧院式的室内体育馆。我们曾在这里感 受"滚石"乐队的激情四射,我们也在此地欣赏奥沙 利文球杆上的"分寸"。而与上海体育馆遥相呼应的 上海体育场,建成于1998年,它承办过全运会、特 奥会以及北京奥运会足球项目等国内外重大赛事。 现在,它还是上港足球队的"家"。"八万人"与"万体 馆"是上海体育文化事业发展的重要见证者。

'万体馆地区地处轨交1、3、4、11四线交汇处, 交通便利,周边商业发达,在吸引人流、服务市民等 方面刚好拥有天时地利条件。"徐汇区相关领导表

示,利用这一优势,通过建设徐家汇体育公园的契机,万体馆地区将开 启新一轮城市城市更新,建成有大量绿化植被、方便市民健身休闲、能 够承担国际赛事的运动空间。为上海市民贡献一片充满活力的公共开 放空间。根据开放式公园的建设要求,万体馆地区现有的绿化、路面和 步道都将重新设计布局。原先的东亚展览馆也全部拆除,这里和周围, 将成为向公众开放的足球场、篮球场、排球场、以及乒乓球、羽毛球等各 类体育运动场所。 首席记者 华心怡



**芈昱廷李轩豪争名人挑战权** 

本报讯 (记者 张建东)昨 天,第30届嫘祖杯中国围棋名人 战在人民网演播室进行了两场半 决赛。世界冠军业县廷九段,新锐 李轩豪六段分别战胜许嘉阳六 段、唐韦星九段,挺进本届名人战 挑战权决定战。

昨天, 世界冠军唐韦星执白 与李轩豪之战, 唐韦星序盘积极 主动,形势占优。但在中盘战时, 唐韦星白92"接"出现失误,被李 轩豪黑93致命一"点"后,形势逆 转。最终、双方下了268 手、李轩 豪执黑以二又四分之三子获胜。

据悉,本届名人战挑战权决 定战将择期进行。芈昱廷与李轩 豪的胜者,将于今年11月与上届 冠军连笑八段进行三番棋决战。

与前任曼萨诺过招

# 明晚看波耶特如何"正名

两连胜的贵州状态正勇, 重回虹口的曼 萨诺更是跃跃欲试。"我们的目标正在逐渐完 成,但是后面两场球很关键。"上周末赢球后, 曼萨诺已经在展望周三晚同申花的比赛了。

上赛季曼萨诺执教的申花在虹口足球场 不可战胜,取得了9胜6平的不败战绩。而这 一次, 曼萨诺要攻破这座自己曾经建立起的

曼萨诺来势汹汹,波耶特也已做好准备。 在大部分人来看, 这是波耶特的"正名"之战, 以证明自己能比曼萨诺更适合申花。

酷暑中一周双赛的节奏让全队都很疲 惫。波耶特早就公开了轮换阵容的打算,毕竟 固定的一套阵容无法应付如此密集的赛程。 然而,上周六,当球迷看到这样一套首发阵容

时,还是惊呆了:金基熙之外,只有特维斯一 名外援首发, 莫雷诺和马丁斯双双坐上了替 补席……幸亏金基熙在补时阶段射门得分, 申花才扳平长春亚泰。

本赛季,波耶特究竟尝试了多少种不同的 阵容?恐怕他自己也记不清楚了。也有人认为, 上一场让外援休息,主要是为了保存体力迎战 贵州。然而,无论出于什么目的进行"排列组 合", 波耶特早就让上赛季虹口不败的纪录作 古了,球迷对他的嘘声也不是一次两次了。

明晚,只是一场普通的中超比赛。但对于 波耶特来说,真的很重要。这一次,他又会排 出怎样的阵容以证明自己?这一次,他还会继 续重用遭遇讲球荒的特维斯吗?

本报记者 陶邢莹

# 中老年便於 消肠通便有方法 养明口香合剂·润肠通便 真正鏡極觀雅樂 请朋弟明日春台和